

“母亲女友先救谁” 入国家司法考试

千古难题标准答案：救谁都不犯罪

本报讯“母亲与女友同时落水，你先救谁？”9月21日，2015年国家司法考试真题公布，试卷二中就出现了这道令广大男同胞困惑许久的难题，不过在考题中，母亲和女友不是落水了，而是身处大火之中。

2015年国家司法考试已结束，网友对于考题的讨论一度登上微博热搜榜，尤其对试卷二中出现的多道试题，网友称之为“神题”，直呼“奇葩”“雷人”，就连“母亲与女友同时落水，你先救谁”这道千古难题也被搬上了试卷二的考题中，只不过母亲和女友不是落水了，而是身处大火之中。记者查阅发现，这一题出现在今年司法考试试卷二的多项选择题中，“关于不作为犯罪，下列哪些选项是正确的？”其中C选项为：“甲在火灾之际，能救出母亲，但为救出女友而未救出母亲。如无排除犯罪的事由，甲构成

不作为犯罪”。

除了母亲、女友同时落水该救谁这道千古难题外，试卷二中还出现一大堆让考生大喊“奇葩”的“神题”。例如单选题中，“下列哪一行为不构成使用假币罪（不考虑数额）？”其中C选项为：“在朋友结婚时，将假币塞进红包送给朋友”。每年司法考试结束后，总有考生会觉得题目奇葩雷人。此前，还有网友特地发帖总结了历年司法考试中的各种雷人试题。今年司法考试也不例外，有考生笑称：“今年的司考真是一部精彩丰富的长电影！”

**标准答案：
不管救谁都不犯罪**

考题中，“甲在火灾之际，为救女友而未救出母亲构成不作为犯罪”，这到底是不是正确选项？华南理工大学法学院院长、刑法学教授徐松林告

诉记者，人的生命是平等的，当母亲和女友同时处在危难当中，不管选择救谁都不构成犯罪，为此试题中甲为救女友而未救母亲不构成不作为犯罪。

徐松林指出，判定是否构成不作为犯罪，首先要看当事人是否有作为的义务，法律规定对近亲属包括母亲在内有救助义务，但是法律未规定当近亲属和其他的人同时遇到危险的情况下一定要先救近亲属，因为生命权都是平等的，在两者只能选其一的情况下，不管选择救谁都会造成另一个危害结果的发生，所以不会因为救了女友或者是路人而没有救近亲属就构成不作为犯罪。那何种情况下会构成不作为犯罪？徐松林举例解释说，如果近亲属遇到了危险，在能够救助的情况下而不去救助，就构成不作为犯罪。（广日）



小宝被打得遍体鳞伤

“南京虐童案”下周一开庭 律师将做无罪辩护

本报讯9月21日，记者获悉，备受社会关注的“南京虐童案”将于9月28日上午在南京浦口区法院公开审理。辩护律师告诉记者，将为养母李女士进行无罪辩护。

养母收到开庭传票

9月21日，养母李女士告诉记者，上周五她就接到南京市浦口区法院工作人员的通知，要求她本周一到法院领取“传票”。9月21日上午，李女士如约领取了开庭传票，传票显示9月28日上午9点30分该案在浦口区法院审理。

“我希望此案早日了结。”李女士说，此事发生以后自己的生活彻底被打乱了，家庭生活也陷入了无序状态，老公和孩子都受到了较大影响。

记者从李女士提供的起诉状中看到了检方对其的指控：2013年6月，李女士与其丈夫施某通过安徽省来安县民政局办理了收养小宝的手续，并将其带回南京家中抚养。今年3月31日晚，李女士认为小宝考试作弊、未完成课外阅读作业且说谎，在家中先后使用抓痒耙、跳绳对小宝进行抽打。后经南京市公安局物证鉴定所鉴定，小宝的损伤

程度构成轻伤一级的严重后果。

起诉书称，李女士作为养母，因家庭教育方式不当，使小宝损伤程度构成轻伤一级的严重后果，构成故意伤害罪。

律师将做无罪辩护

“我们将在法庭上为李女士做无罪辩护。”9月21日下午，李女士的辩护人北京泽永律师事务所律师王常清律师在电话中告诉记者，替李女士做无罪辩护的决定，是在前期做了大量调查取证的基础上做出的。他们取得了一系列证据链，足够证明警方轻伤一级的鉴定程序不合法。此外，养母李女士在管教孩子方面最多是教育方式不当，并不能成为构成犯罪的要件，更没有对孩子身心造成太大影响。

虽然检方以故意伤害罪起诉李女士，但也建议法院对其“从宽处罚”。起诉书称，该案系家庭教育不当引发的刑事案件，李女士在案发后认识到了自己错误，并取得被害人小宝及法定代理人谅解。在充分考虑儿童利益最大化原则及被害人小宝的身心健康与未来成长实际，做出公正判决。（新安）

男子突发心脏病溺水 “最美新娘”穿婚纱救人

本报讯9月21日上午，在大连石槽一海滨浴场，一名男子在游泳时突发心脏病不幸溺水，被救上岸时已没有呼吸心跳，在附近拍婚纱照的一位新娘见状，跪地抢救这位陌生男子20多分钟。

据了解，新娘子名叫郭嫫嫫，是大连市中心医院心胸乳腺外科的护士。

虽然男子最后不幸身亡，但新娘的行为还是感动了在场的市民，大伙儿称赞她“最美新娘”。

小郭的男朋友小刘表示，有小郭这样的女朋友感到很自豪。“当时我们俩一起往那儿跑，当得知有心脏病突发的患者时，她跑得比我都快。”

小郭今年25岁，是大连市中心医院心胸乳腺外科的一名护士，已经工作了三年。“小郭性格开朗、乐于助人，在同事当中有很好的口碑，同时她的学习能力特别强。因为我们有心脏科，所以经常会面对紧急情况，她在急救措施方面做得是很到位的，在同级别的护士中也是名列前茅。”心胸乳腺外科姜宏护士长说。（晚宗）



广东政协委员宋劲松辞职 曾被控在澳洲强奸导游

本报讯昨日上午，广东省政协召开十一届十二次常委会议，表决通过了有关人事事项，同意宋劲松等辞去省政协委员职务。

此外，曾被报道在澳大利亚涉嫌强奸（强奸）女导游，后被判无罪释放的广东省城乡规划院设计研究院原副院长宋劲松，辞去了省政协委员职务。（南都）

务。去年8月，历时约一年的宋劲松在澳大利亚受控性侵女导游案最终宣判：罪名不成立，宋劲松被释放。

不过，此次会议信息显示，目前宋劲松已被省住房与城乡建设厅免职问责，本人提出辞去省政协委员职务，经表决，同意宋劲松不再担任省政协委员。（南都）

七旬老人19楼坠落砸中大妈 二人双双殒命

本报讯9月21日上午10点半左右，一老人坠楼砸死大妈。事发于南京市玄武区花园路78号小区内，据悉，坠亡的七旬老人龚某此次跳楼是有备而来的，打车来到事发小区，上了19楼的家中，将

书、打车票以及些许零钱放在桌子上，而后便从窗口跳了下去。更为不幸的是，老人坠落后恰好砸到了路边一正在与人聊天的大妈，大妈伤势过重，抢救无效身亡。（晚宗）

名师名校

报班指南针 培训风向标

联系电话：18003751860 13592166669

平顶山学院招生

平顶山学院是一所综合性全日制普通高等院校。我校2015年成人高考开设：汉语言文学、法学、会计学、护理学、学前教育、工商管理二十多个本专科专业。考生可于9月11日至24日，登录河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn)网上预报名，进行现场确认；并于10月26日至30日填报志愿，在填写志愿一栏，正确填写平顶山学院相关专业的代码。

电话：2657606

爱上背单词 从指南针教育开始

两周速记3500个单词

郑重承诺：免费试听，无效退款。

咨询电话：2980375 13653759921 地址：开源路广源宾馆4楼